

*Нота Представительства СССР в Чехословакии Министерству иностранных дел Чехословакии*

Прага

11 апреля 1929 г.

Полномочное Представительство Союза Советских Социалистических Республик в Чехословацкой республике имеет честь довести до сведения уважаемого Министерства иностранных дел, что под покровительством Правительства Союза Советских Социалистических Республик состоится в 1930 г. в пределах Союза ССР II международный конгресс почвоведов, согласно постановлению состоявшегося в 1927 г. в Вашингтоне I конгресса почвоведов<sup>1</sup>.

Пересылая при сем приглашение Организационного комитета II международного конгресса почвоведов\*, Полномочное Представительство позволяет себе обратиться к Министерству иностранных дел с просьбой передать его научному учреждению, объединяющему почвоведов Чехословакии, или надлежащему государственному ведомству ЧСР, к ведению которого данный вопрос относится.

Более подробные сведения о программе конгресса и дополнительные информации по вопросам, связанным с упомянутым конгрессом, будут сообщены, в случае надобности, дополнительно.

Полномочное Представительство пользуется случаем, чтобы заверить Министерство иностранных дел в своем совершенном уважении.

*Публикуется по сб.: «Документы внешней политики СССР», т. XII. М., 1967, с. 136—137.*

<sup>1</sup> Согласно решению Международной ассоциации почвоведов, утвержденному на I Международном конгрессе, состоявшемся в Вашингтоне в 1927 г., очередной конгресс было намечено созвать в СССР. Попытки отдельных враждебно настроенных к Советскому Союзу ученых, главным образом из числа русских эмигрантов, воспрепятствовать созыву конгресса в СССР оказались безуспешными. Конгресс проходил с 20 по 31 июля 1930 г. сначала в Ленинграде, затем в Москве. В его работе принимали участие свыше 100 ученых из 26 стран, в том числе Чехословакии.

*Письмо Сталинградского окружного земельного управления окружному Исполнительному комитету с санкционированием передачи совхоза «Соленые пруды» Фроловского района Словацкой коммуне в бессрочное и бесплатное пользование*

Сталинград

8 мая 1929 г.

В 1927 г. \*\* июня 13 дня бывшим Сталинградским губземуправлением, по поручению Н[ародного] к[омиссариата] з[емледелия], был заключен договор с уполномоченным иммигрантской группы Словацкая коммуна<sup>1</sup> на аренду совхоза «Соленые пруды» Фроловского района площадью 1303,77 гектара и с постройками на сумму 10 496 руб. 40 коп.

По условиям договора Словацкая коммуна обязуется организовать на переданном ей участке культурно-показательное хозяйство зерново-

\* Не публикуется.

\*\* Ошибка в документе. Правильно: 1925 г.

животноводческого направления. Срок договора — 24 года, считая с 28 ноября 1925 по 28 ноября 1949 г.

Наряду с указанным условием договора Словацкая\* коммуна обязана в обеспечение надлежащей организации хозяйства вложить в капитал не менее 27 500 руб., заключающихся в мертвом инвентаре, кроме этого, приобрести живой инвентарь на сумму 7050 руб. и целый ряд других обязательств.

За пользование совхозом Словацкая коммуна в первые три года от арендной платы освобождается, начиная с четвертого года вносит арендную плату следующим порядком: четвертый год аренды — по 30 коп. с гектара, пятый год — по 40 коп., шестой год — по 50 коп., седьмой год — по 60 коп. и восьмой год — по 70 коп. с десятины\*\*. А разницу же до установленной в порядке земельно-хозяйственного устройства нормы арендной платы за совхоз «Серебряные пруды»\*\*\*, каковая разница для четвертого года аренды определяется в сумме 1919 руб. 33 коп., для пятого — 1810 руб. 48 коп., для шестого — 1710 руб. 63 коп., для седьмого — 1592 руб. 78 коп. и для восьмого — 1483 руб. 93 коп., а всего за пять лет — в сумме 8517 руб. 15 коп. Словацкая коммуна обязана вложить в основной капитал совхоза путем возведения построек, приобретения инвентаря и предметов сельско[го]хозяйственного оборудования.

По истечении 8-летнего срока пользования совхозом арендная плата вносится в размере арендной платы, определенной в порядке земельно-хозяйственного устройства, т. е. в сумме 2245 руб. 88 коп. ежегодно.

В 1929 г. 1 января коммуна возбудила ходатайство перед Окружным земельным управлением о применении к ней августовского (1927 г.) постановления ВЦИК и СНК, т. е. о передаче ей участка в бесплатное и бессрочное пользование. В связи с этим было произведено обследование коммуны и запрошен отзыв Фроловского РИК, и последний ходатайствует о передаче указанной коммуны совхоза «Соленые пруды» в бессрочное и бесплатное пользование.

Крайземуправление отношением своим за № 091195 от 24/IV с. г. известило Окружное земельное управление, что оно не возражает против передачи бывшего совхоза местного значения «Соленые пруды» со всеми находящимися в нем постройками Словацкой\*\*\*\* коммуны в бессрочное и бесплатное пользование...

На основании изложенного Окружное земельное управление просит Окружной Исполнительный Комитет эту передачу санкционировать.

Заведующий Окружным земельным управлением Панков  
Старший специалист по Г[осударственным] з[емельным]  
и[муществам]  
Казакович

ГАВО, ф. 267, оп. 3, д. 162, л. 127.  
Подлинник.

<sup>1</sup> См. док. 181.

\* В оригинале ошибочно: «чехословацкая».

\*\* Так в тексте. Очевидно, описка, следует читать: гектара.

\*\*\* Правильно: «Соленые пруды».

\*\*\*\* В документе ошибочно: «чехословацкой».